

Zápisnica
zo 6. zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce ROŽKOVANY
konaného dňa 07.09.2023

Prítomní:

Starosta obce: Ing. Stanislav Girašek

Poslanci: Ján Girašek, Ing. Margaréta Girašková, Mária Patschová,
Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecília Šarišská,
Ing. Pavol Poremba,

Nepřítomní: Ján Duľa, PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Miloš Sekerák

Ďalší prítomní: Mária Daňková, Ing. Janka Novotná – zamestnankyne obce
Ing. Harsághy Adrián, PhDr. Benian Džačovská Alena,

Verejnosť: vid'. prezenčná listina

PROGRAM :

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice; schválenie programu
3. Plnenie úloh a uznesení
4. Informácie o vykonaných a plánovaných aktivitách OcÚ
5. Nakladanie s majetkom obce
 5. 1. Informácie o priebežnom čerpaní rozpočtu - Rozpočtové opatrenia č. 5, 6 a 7/2023; Dôvodová správa k rozpočtovým opatreniam
 5. 2. Vyúčtovanie obecných slávností - 700 rokov prvej oficiálnej písomnej zmienky obce Rožkovany
6. Voľba hlavného kontrolóra obce Rožkovany
7. Schválenie kúpy spoluvlastníckych podielov na pozemku KNE p. č. 490/45 z dôvodu hodného osobitného zreteľa
8. Schválenie kúpy parcely KNC p. č. 582/161 z dôvodu hodného osobitného zreteľa
9. Zásady hospodárenia a nakladania s finančnými prostriedkami
10. Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce Rožkovany
11. Žiadosti
 11. 1. Žiadosť DHZ o povolenie užívať Športový areál
 11. 2. Žiadosť - osadenie plechovej garáže
 11. 3. Žiadosť OZ Sokol - Minčol
12. Rôzne
13. Interpelácie poslancov a diskusia
14. Záver

K bodu 1: Otvorenie zasadnutia

Rokovanie obecného zastupiteľstva otvoril starosta obce Ing. Stanislav Girašek, ktorý privítal prítomných poslancov a verejnosť na 6. zasadnutí obecného zastupiteľstva. Oboznámil ich s programom zasadnutia. Konštatoval, že z 9 poslancov je prítomných 6. Poslanci PhDr. Beáta Kollárová, PhD. sa ospravedlnila z dôvodu pracovnej vyťaženia, poslanec Miloš Sekerák z dôvodu vycestovania a Ján Duľa sa neospravedlnil. Bola podaná nejasná informácia,

že je práceneschopný. Následne konštatoval, že zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Určil zapisovateľa a dvoch overovateľov zápisnice.

K bodu 2: **Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice**

Zapisovateľka: Ing. Janka Novotná
Overovatelia: Mária Patschová, Mgr. Cecília Šarišská

Poslanci nemali žiadne ďalšie pozmeňujúce návrhy k programu rokovania a schválili navrhovaný program v predloženom znení.

Obecné zastupiteľstvo v Rožkovanoch **schvaľuje** predložený program rokovania a overovateľov zápisnice.

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecília Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu 3: **Plnenie úloh a uznesení**

Starosta obce informoval poslancov, že uznesenia z 5. zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Rožkovany sú splnené, alebo sa plnia priebežne a úlohy sa plnia tak, ako to umožňuje aktuálna situácia.

Pani poslankyňa Mgr. Cecília Šarišská sa zaujímala o odkupovanie časti pozemku KNC p.č. 582/161, druh pozemku orná pôda o výmere 335 m². Starosta vysvetlil, že predmetný pozemok s danou výmerou bude slúžiť na verejnoprospešné stavby, čo je výhodné pre obec a zvyšná časť pozemku je vo výlučnom vlastníctve vlastníka pozemku, ktorý so svojím pozemkom môže nakladať podľa svojho uváženia, keďže vlastníka pozemku už rieši stavebné povolenie na inžinierske siete podľa svojho uváženia v súlade s platným územným plánom a môže na svojom pozemku realizovať stavbu dvoch rodinných domov. Ďalej starosta obce poukázal na skutočnosť, že s vlastníkom pozemku je potrebné jednať podľa aktuálnej situácii a nemôžeme trvať na podmienkach, ktoré boli dané pred 10-15 rokmi. Tiež poukázal na veľké množstvo predkupných práv uzavretých v minulosti, na skutočnosť, že pre obec by bolo v minulosti výhodné, keby pozemky sa vysporiadali v rámci malých pozemkových úprav.

Po vysvetlení a prediskutovaní poslanci pristúpili k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 44/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo v Rožkovanoch

berie na vedomie

Informáciu o priebežnom plnení úloh a uznesení z 5. zasadnutia OZ zo dňa 22. 06. 2023

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecilia Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu 4: **Informácie o vykonaných a plánovaných aktivitách OcÚ**

**Informácia o plánovaných a vykonaných aktivitách
5. zasadnutie OZ dňa 22. 6. 2023**

Informácia o kolaudácii stavby MŠ v rámci projektu „Nadstavba a obnova objektu MŠ v obci Rožkovany.“

Obec Rožkovany požiadala dňa 4.8.2023 o vydanie kolaudačného rozhodnutia „Nadstavba a obnova MŠ v obci Rožkovany“

Kolaudačné konanie sa uskutočnilo dňa 21.08.2023 o 10,00 hod na Obecnom úrade v Rožkovanych.

Na pojednávaní boli zistené skutočnosti, ktoré bolo potrebné odstrániť, respektíve zabezpečiť kladné stanoviská OR HaZZ, Prešov, IBP, Prešov. Bola odobraná Regionálnym úradom verejného zdravotníctva vzorka vody. Stanovisko RÚVZ Prešov môže byť vydané až po vyhodnotení skúšky vody. Dňa 5.8.2023 RÚVZ oznámil, výsledok rozboru vody ako nevyhovujúci a následne bola odobraná opakovaná vzorka vody dňa 6.8.2023. Kolaudačné rozhodnutie bude vydané hneď po kladnom stanovisku RÚVZ Prešov na základe vyhovujúceho výsledku vzorky vody.

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali a prispeli svojou prácou pri výstavbe MŠ. Ďakujem stavebnému dozoru p. Bc. Jozefovi Koscelníkovi za riešenie problémov počas výstavby, za návrhy a nápady ktoré mám pomáhali pri riešení nepredvídaných situácií .

Ing. Karolovi Marhevkovi pri riešení technických problémov na streche ako aj prácu, ktorú vykonal spolu so svojou manželkou Elenou v interiéri pri montážach zariadení potrebných pre chod MŠ a zariadení interiéru MŠ., p. Jánovi Giraškovi za množstvo hodín odpracovaných pri montáži zariadení kuchyne, jedálne, sociálnych zariadení , montáži nábytku a ďalších vecí, ktoré by bez jeho pričinenia dodnes neboli zrealizované a možno ani nebola MŠ v prevádzke, tak ako je v dnešnej podobe. Ďakujem aj pedagógom za ich pomoc pri čistení okien a dočistení interiéru v priestoroch nadstavby MŠ. Ďakujem kuchárkam p. Matvijovej , p. Čubovej ako aj Betke Čorbovej za ich prácu pri čistení, upratovaní a iných aktivitách, ktoré museli byť realizované, aby MŠ bola prevádzky schopná. Ďakujem p. Soni Fedorovej vedúcej kuchyne za jej pomoc pri zariadení kuchyne, jedálne a skladov. Ďakujem Andrejovi Štvartákovi za jeho pomoc pri rôznych opravách ako aj môjmu synovi Stanislavovi za jeho odbornú zámočnícku pomoc. Ďakujem p. Antónii Havaničovej za jej pomoc pri upratovaní, zariadení kultúrno-spoločenskej miestnosti ako aj za prácu, ktorú vykonáva pre obec do dnešného dňa bezodplatne. Ďakujem Erikovi Jašekovi, Petrovi Janičovi za ich prácu a odbornú pomoc. Ďakujem aj pracovníkom obce a všetkým, ktorí sa pričínili akýmkoľvek spôsobom, aby naše deti mohli navštevovať MŠ v novom školskom roku 2023/2024.

Informácia o podaní opakovanej žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v rámci projektu „Nadstavba a obnova objektu MŠ v obci Rožkovany.“

Obec opakovane požiadala Sprostredkovateľský orgán OPEZ -MV SR o poskytnutie Nenávratného finančného príspevku na stavbu „Nadstavba a obnova objektu MŠ v obci Rožkovany“, celkové oprávnené výdavky projektu 23 018, 33,- Eur požadovaná výška NFP 21 867,41,- Eur.

Dôvodom neschválenia finančných prostriedkov bolo, že Žiadosť o zmenu zmluvy o NFP k poskytnutiu dodatočného príspevku nespĺňa pravidlá pre pridelenie tohto príspevku, nakoľko v prípade predmetnej žiadosti o zmenu zmluvy o NFP nebol uzavretý dodatok k zmluve o dielo, z dôvodu navýšenia cien stavebných prác a zvýšená cena bola premietnutá priamo do zmluvy o dielo ako výsledku verejného obstarávania, ktorú obe zmluvné strany podpísali.

Informácia o prekládke monitorovacieho vrtu SHMU v časti Jeruzalem.

Dňa 30.8.2023 bol zrealizovaný nový monitorovací vrt SHMU na pozemkoch vo vlastníctve SR pri panelovej ceste a potoku v okraji lokality Jeruzalem. Pôvodný vrt, ktorý bol prekážkou pri plánovanej výstavbe IBV a hlavne miestnej komunikácii bude odstránený.

Informácia o zorganizovaní podujatia „Oslavy 700. Výročia I. písomnej zmienky obce Rožkovany“ v dňoch 12.-13. Augusta 2023

Ako starosta obce na základe veľmi pozitívneho ohlasu zo strany verejnosti, ako aj verejnosti zo širokého okolia, hodnotím podujatie ako veľmi úspešné a vydarené. V nemalej miere tomu prispelo krásne počasie. Na realizáciu podujatia je veľký ohlas a priamo na podujatí ako aj po skočení sme boli oslovení, aby takéto podujatie bolo organizované aj do budúcnosti. Mnohí neverili, že obec organizuje takéto podujatie prvýkrát. Je to pre nás výzva do budúcnosti.

Každý, kto robí, urobí aj chybu. Aj my sme prišli na nedostatky, z ktorých sa vieme poučiť do budúcnosti. Stálo to veľa úsilia a času. Do príprav sa zapojili dá sa povedať všetky zložky v obci ako aj dobrovoľníci. Rád by som sa poďakoval všetkým, ktorí boli nápomocní.

Ďakujem OZ Aktivistov obce Rožkovany, za ich aktívny prístup pri príprave od úplného začiatku. Ďakujem folklórnemu súboru Jazero za ich pomoc pri organizovaní, za ich materiálnu pomoc, za postavenie stanov a organizáciu pri podujatí počas folklórnych vystúpení. Ďakujem Milošovi Sekerákovi za pomoc a za jeho nápady ako aj za propagáciu motocyklov, maľovacie panely pre deti, reklamné predmety a krásne spracované tričká. Ďakujem DHZ Rožkovany za neodmysliteľnú pomoc a zabezpečovaní požiarnou technikou, pomoc pri organizovaní pod vedením ich veliteľa Viktora Vincu. Zvlášť veľmi pekne ďakujem p. Mgr. Martine Giraškovej za jej organizačné schopnosti a jej vynaložené obrovské úsilie, ďakujem športovcom a futbalovému klubu, ďakujem Paľovi Porembovi za sprostredkovanie futbalového zápasu veteránov Tatran Prešov a veteránov Rožkovany, ďakujem Dušanovi Sopčákovi a jeho spolupracovníkom za osvetlenie a rozvod el. vedení, ďakujem Andrejovi Giraškovi za jeho aktívnu pomoc, ďakujem dobrovoľníkom Mariánovi Giraškovi st. aj mladšiemu ako aj Jánovi Hubovi za organizáciu dopravy a všestrannú pomoc, Jánovi Petrekovi za uvarenie chutného gulášu a jeho nenahraditeľnú pomoc pri vstupnom a ďalších organizačných aktivitách, ďakujem chlapcom Martinovi Bujňakovi a Matúšovi Štvartákovi pri organizácii histórie obce, ďakujem dôchodcom za ich aktivitu a dobroty, ďakujem manželom Jánovi a Anne Meluchovým, že od začiatku až po ukončenie osláv nám organizačne pomáhali a dávali na našich stretnutiach návrhy. Ďakujem Milanovi Lipovskému a jeho rodine za dobroty a ich aktivitu, ďakujem našim sponzorom, hlavnému sponzorovi Marduňa s,r.o. Rožkovany,

spoločnosti VEDOS, s.r.o. Rožkovany, SG AUDIT, s.r.o. Sabinov, LEONIDES REAL, s.r.o. Rožkovany, CBR, s.r.o. Sabinov, EKO SVIP, s.r.o. Sabinov, Prešovskému samosprávnemu kraju, Františkovi Nehilovi a jeho pomocníčkam pri varení gulášu v nedeľu, ďakujem našim moderátorom Veronike Čekanovej a Martinovi Gdovinovi za vynikajúce moderovanie a pripravách podujatia, fotografke Kláre Marhevkovej za nádherné fotografie, ktoré budú zverejnené na stránke obce. Ďakujem za výstavu veteránov, kovárskeho umenia, ďakujem Patrikovi Sopčákovi a Erikovi Sedlákovi za prípravu chutných mäsových pochúťok a klobás. Ďakujem Vladovi Lipovkému za zapožičanie kotla na guláš a za všestrannú pomoc. Ďakujem pracovníkom obce Rožkovany. Osobne chcem poďakovať všetkým aktívnym poslancom obecného zastupiteľstva p. Jánovi Giraškovi, Ing. Pavlovi Porembovi, Márii Patschovej, Milošovi Sekerákovi, Ing. Margaréte Giraškovej, Patrikovi Čorbovi. Chcem sa poďakovať aj našim duchovným otcom Smetankovi, Cifrovi, Palenčárovi, Ščerbovi, Jánovi Špirek Čechovi, p. dekanovi Petrovi Sedlákovi za slávenie svätej omše pri príležitosti 700 rokov prvej písomnej zmienky, ďakujeme aj zúčastneným bývalým starostom obce, ktorí v minulosti riadili a budovali našu obec Rožkovany Jánovi Sekerákovi, Pavlovi Porembovi, Jordánovi Marhevkovi, Mgr. Miroslavovi Poklembovi.

Osobitne sa chcem poďakovať doc. ThDr. Petrovi Sedlákovi, PhD za nádherne spracovanú publikáciu 700 výročie prvej písomnej zbierky obce Rožkovany. Ďakujem obyvateľom obce, že prišli osláviť naše výročie obce. Ďakujem všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli a pomohli pri organizácii slávností. Všetkým Vám pekne ďakujem!

Informácia o pracovnom stretnutí vo veci výstavby „EuroVelo 11 v k.ú. Rožkovany“ konanom dňa 1.08.2023.

Dňa 1.8.2023 sa konalo pracovné stretnutie za účasti zástupcov VÚC PSK Prešov, Bc. Jozef Kanuščák MBA, podpredseda PSK, projektanta, riaditeľky Ing. Edita Rohál'ová PhD, SÚC PSK projekt cyklo, primátor Mesta Lipany Ing. Vladimír Jánošík, starosta obce Rožkovany. Na tomto rokovaní bola prejednaná problematika EuroVelo 11 v k.ú. Rožkovany, Lipany, Krivany, Torysa. Bolo poukázané, že obec Rožkovany postupovala správne a zmysluplne odstúpila od výstavby EuroVelo 11 a navrhuje nové riešenie. Tiež bolo poukázané na veľké problémy v už vybudovaných cyklochodníkoch, na nešťastne projektované trasovania. Navrhované riešenie je v súlade aj s projektovanou trasou, s ktorou v minulosti sa rávalo v rámci EuroVela 11. Bolo prezentované nové trasovanie Cyklotrás v k.ú. obcí Rožkovany, Lipany, Krivany, Torysa. Tieto cyklochodníky už sú navrhované a pripravované v úzkej spolupráci s odborníkmi PSK.

Poslankyňa Mgr.Šarišská sa zaujímala o skutočnosť, či na stretnutí bola riešená 2.etapa výstavby, či senník, zlé zameranie trasy a financie boli hlavným dôvodom na zrušenie Eurovela 11 v našej obci? Starosta odpovedal, že súčasťou stretnutia bolo riešenie 2. etapy, rovnako ako aj riešenie novej navrhovanej etapy s garanciou VÚC. Zároveň vyjadril, že v decembri 2023 sa končí plánovacie obdobie a obec by nestihla realizáciu stavby, že dôvodom na odstúpenie od zmluvy na realizáciu výstavby Eurovela 11 v našej obci boli aj financie a zlé projektované trasovanie. Nové trasovanie by malo ísť v zelenom páse t.j. pozemkoch vo vlastníctve SR.

Starosta obce upozornil na realitu, že stavba by musela byť realizovaná na iných pozemkoch ako sú v stavebnom povolení a tým by došlo k hrubému porušeniu zmluvy. Tiež upozornil na skutočnosť, že výstavba mala pokračovať v roku 2024. Obec by nemohla čerpať prostriedky podľa zmluvy, ale by ich musela hrať z vlastných finančných prostriedkov. Obec by dostala sankcie za porušenie zmluvy plne dofinancovať projekt z vlastných prostriedkov, čo by mohlo priviesť obec až do nútenej správy. Starosta poukázal aj na skutočnosť, že cyklochodníkom by došlo k obmedzeniu dopravy po ceste, ktorá tvorí hlavnú trasu pre poľnohospodársku

výrobu. Poukázal na realitu, že po predmetnej komunikácii sa pohybuje nadrozmerná technika. Tiež poukázal na skutočnosť ako sa dnes záporne vyjadrujú občania obce Jakubova Voľa k zrealizovaniu cyklochodníka medzi obcou Jakubova Voľa a obcou Rožkovany.

Informácia o zrealizovaní oplotenia časti športového areálu /Ihriska/.

Od 4.8.2023 obec svojpomocne zrealizovala opravu pôvodného oplotenia športového areálu pri futbalovom ihrisku. Ďakujem sponzorovi Dávidovi Lipovskému, ktorý poskytol materiál - betónové stĺpiky.

Informácia o projekte „VODA SPIEVA „ – DLHOPIS VÝCHODOSLOVENSKEJ VODÁRENSKEJ.

V rámci dlhopisového fondu VVS, a.s., obce majú možnosť sa zaregistrovať do Dlhopisového programu garantovaných výnosov Východoslovenskej vodárenskej spoločnosti.

Obec Rožkovany vlastní 7348 akcií a v prípade, že si ponechá jednu akciu a zamení svoje akcie v rámci Dlhopisového programu v počte 7347 bude mať ročný výnos 5854, 09,- Eur. Obec pri zámene dlhopisových akcií ich má právo previesť späť na obec.

Dlhopisy Voda spieva I., sú cenný papier, ktorý majú možnosť získať len mestá a obce, ktoré sú akcionármi VVS, a.s. Výnos z predaja dlhopisov použije VVS, a.s. na odkúpenie vlastných akcií od miest a obcí, ktoré prejavia záujem vstúpiť do Dlhopisového programu garantovaných výnosov. Na nákup dlhopisov môže akcionár použiť aj peniaze z obecného rozpočtu. Splatnosť dlhopisu je 20 rokov s právom VVS, a.s. na predčasnú splatnosť počnúc rokom 2034, a s právom VVS, a.s. kedykoľvek dlhopis odkúpiť na základe dohody s jeho majiteľom.

Menovitá hodnota 1 ks dlhopisu VVS, a.s. je 13,28,- Eur a úrok 6% p.a.

Poslankyňa Ing. Girašková sa zaujímala o skutočnosť, či v minulosti mala obec nejaké výnosy a či je tento projekt termínovo limitovaný?

Pracovníčka obce p. Daňková odpovedala, že v minulosti sme mali takéto výnosy, avšak potom zanikli. Starosta odpovedal, že čo sa týka termínov na zapojenie do projektu je to tak, že kto sa prihlási skôr, tak ten má väčšiu šancu, že bude uspokojený.

Starosta prítomným predniesol prítomným odpovede na často kladené otázky.

1. Čo sa stane s akciami, ktoré VVS odkúpi?

- Nadobúdateľom akcií od akcionára je výhradne VVS a tieto musia vždy zostať pod jej kontrolou. Keďže proces de facto výmeny akcií VVSA za Dlhopisy musí byť vratný, VVS musí mať možnosť v ktorýkoľvek moment akcie akcionárovi previesť späť.

2. Ak akcie VVS získa samotná spoločnosť, bude to znamenať, že na valnom zhromaždení s nimi bude hlasovať manažment a vládne tak spoločnosť?

- Nie. S akciami, ktoré sú v majetku VVS, nie je možné hlasovať. Je to dané zákonom.

3. Ako je možné, že na výplatu dividend VVS nemá, ale na výplatu Dlhopisov má bude?

- Výplata dividend je podmienená splnením viacerých podmienok, medzi ktoré patrí tvorba zisku. Dividendy sa teda rozdeľujú až po schválení valným zhromaždením VVS, ak spoločnosť dosiahne zisk a akcionári rozhodnú, že sa im zisk reálne vyplátí. Možnosť tvorby zisku v prípade VVS, tak ako sme uviedli, však výrazne determinuje Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, ktorí určuje vodárňam ceny ich služieb. Oproti tomu výnosy Dlhopisov spoločnosť vyplácať musí bez ohľadu na hospodársky výsledok. Pre spoločnosť je to rovnaká nákladová položka, ako napríklad úroky z bankových úverov.

4. Budem si môcť Dlhopisy spätne vymeniť za akcie? Napríklad, ak názor primátora/starostu a poslancov zastupiteľstva zmení?

- Áno, Dlhopisy si bude možné vymeniť späť za akcie.

Po prediskutovaní pristúpili poslanci k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné

Uznesenie č. 45/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo v Rožkovanoch

berie na vedomie

Informácie o vykonaných a plánovaných aktivitách OcÚ od 5. zasadnutia OZ zo dňa 22. 6. 2023

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecilia Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu 5: **Nakladanie s majetkom obce**

5. 1. Informácie o priebežnom čerpaní rozpočtu - Rozpočtové opatrenia č. 5, 6 a 7/2023; Dôvodová správa k rozpočtovým opatreniam

Pracovníčka Obecného úradu p. Daňková informovala poslancov OZ o priebežnom čerpaní rozpočtu, úprave rozpočtu a predniesla rozpočtové opatrenia č. 5 a 6/2023 a Dôvodovú správu k rozpočtovým opatreniam. V rámci diskusie poslanci nemali doplňujúce otázky a následne pristúpili k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 46/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo

berie na vedomie

Dôvodovú správu a rozpočtové opatrenie č. 5 a 6/2023

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecília Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

5. 2. Vyúčtovanie obecných slávností - 700 rokov prvej oficiálnej písomnej zmienky obce Rožkovany

Pani Daňková predniesla poslancom OZ informácie týkajúce sa vyúčtovania nákladov na realizáciu obecných slávností – 700 rokov prvej oficiálnej písomnej zmienky obce Rožkovany.

V rámci diskusie poslanci nemali doplňujúce otázky a následne pristúpili k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 47/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo

b e r i e n a v e d o m i e

Informáciu o vyúčtovaní obecných slávností - 700 rokov prvej oficiálnej písomnej zmienky obce Rožkovany

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecília Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu č. 6: Voľba hlavného kontrolóra obce Rožkovany

Starosta obce informoval prítomných o tom, že k voľbe hlavného kontrolóra obce Rožkovany na obdobie rokov 2023 – 2029 obálky doručili dvaja kandidáti. Kópia zápisnice o otváraní obálok je prílohou tejto zápisnice. Starosta privítal kandidátku PhDr. Alenu Benian Džačovskú a kandidáta Ing. Adriána Harsághyho a uviedol, že poslanci bližšie informácie o kandidátoch obdržali v pracovných materiáloch, preto si následne zvolili predsedu a členov volebnej komisie a určili zapisovateľa Zápisnice. Následne prebehla samotná voľba hlavného

kontrolóra obce Rožkovany v zmysle Uznesenia č. 41/2023/22.6.2023. Kópia zápisnice o výsledku voľby je prílohou tejto zápisnice.

Novozvolená hlavná kontrolórka obce Rožkovany poďakovala starostovi a poslancom za prejavenú dôveru a potešenie z ďalšej spolupráce v novom volebnom období.

Po ukončení voľby hlavného kontrolóra starosta vyzval k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 48/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo v Rožkovanoch podľa § 11 ods. 4 písm. j) zákona č. 369/1990 Zb. O obecnom zriadení v z. n. p.

A) b e r i e n a v e d o m i e

v súlade s § 18a ods. 3 zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, že za hlavného kontrolóra obce Rožkovany bola zvolená PhDr. Alena Benian Džačovská, bytom Kamenica 89, s nástupom od 08.09.2023 na šesť ročné funkčné obdobie.

B) s ú h l a s í

v súlade s § 18 ods. 1 zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov s vykonávaním inej zárobkovej činnosti: Prešovský samosprávny kraj - Útvar hlavného kontrolóra; hlavný kontrolór Obce Ďačov a Lúčka.

C) u r č u j e

- 1) v súlade s § 11 ods. 4 písm. j) zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov pracovný úväzok hlavnému kontrolórovi v rozsahu 8,33 %
- 2) že, plat hlavného kontrolóra bude stanovený v zmysle § 18c ods. 1) písm. a) a § 18c ods. 2 zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov s úpravou podľa zverejnenia priemernej mzdy v národnom hospodárstve na základe údajov štatistického úradu SR za predchádzajúci kalendárny rok.

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecilia Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu č. 7: Schválenie kúpy spoluvlastníckych podielov na pozemku KNE p. č. 490/45 z dôvodu hodného osobitného zreteľa

Starosta obce pripomenul prítomným zámer kúpy spoluvlastníckych podielov na pozemku KNE p. č. 490/45 vedených na LV č. 1497 v lokalite Jeruzalem z predchádzajúceho zasadnutia OZ konaného dňa 22.6.2023. Poslanci OZ Uznesením č.36/2023/22.06.2023 schválili kúpnu cenu 4.- Eurá za 1m². Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je v súlade s Územným plánom obce Rožkovany určený na individuálnu bytovú výstavbu

a verejnoprospešné stavby v lokalite IBV Jeruzalem. Starosta prítomných informoval, že vlastníci sú ochotní obci odpredať svoje podiely za cenu 4,- €/m².

Po prediskutovaní pristúpili poslanci k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 49/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo Obce Rožkovany podľa § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p.

1. s c h v a ľ u j e

kúpu spoluvlastníckych podielov KNE p. č. 490/45 o výmere 2 852,03 m², druh pozemku Orná pôda v k.ú. Rožkovany, zapísaných na LV č. 1497 vedených Okresným úradom Sabinov, Odbor katastrálny z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Kúpna cena 4,- Eura za m².

Dôvod osobitného zreteľa je:

Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je v súlade s Územným plánom obce Rožkovany určený na individuálnu bytovú výstavbu a verejnoprospešné stavby v lokalite IBV Jeruzalem.

2. p o v e r u j e

starostu obce Ing. Stanislava Giraška k podpísaniu kúpnej zmluvy.

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecília Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu č. 8: Schválenie kúpy parcely KNC p. č. 582/161 z dôvodu hodného osobitného zreteľa

Starosta pripomenul poslancom zámer kúpy novovytvorenej parcely KNC p. č. 582/161, vytvorenej odčlenením z parcely 582/159 zapísanej na LV č. 73 o výmere 335 m², druh pozemku orná pôda v katastrálnom území obce Rožkovany, ktorej vlastníkom je p. Ján Duľa. Pán Duľa súhlasí s odpredajom predmetnej parcely za cenu 4,- €/m².

Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je v súlade s Územným plánom obce Rožkovany určený na individuálnu bytovú výstavbu a verejnoprospešné stavby v lokalite IBV Jeruzalem.

V diskusii poslankyňa Mgr. Šarišská žiadala uviesť do zápisnice, že sa nestotožňuje s tým, že nie je zabezpečená rovnosť pre všetkých občanov obce a jeden občan je zvýhodnený.

Poslanci po prediskutovaní pristúpili k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 50/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo Obce Rožkovany podľa § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p.

1. s c h v a ľ u j e

kúpu parcely KNC p. č. 582/161, vytvorenej Geometrickým plánom č. 55/2023, vyhotoviteľom Geograf Lipany s. r. o., úradne overeným Okresným úradom, odbor katastrálny dňa 29. 5. 2023 o výmere 335 m², druh pozemku orná pôda; oddelením z parcely KNC p. č. 582/159 druh pozemku Orná pôda v k. ú. Rožkovany, zapísanej na LV č. 73 vedenom Okresným úradom Sabinov, Odbor katastrálny z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Kúpna cena 4,- Eura za m².

Dôvod osobitného zreteľa je:

Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je v súlade s Územným plánom obce Rožkovany určený na individuálnu bytovú výstavbu a verejnoprospešné stavby v lokalite IBV Jeruzalem.

2. p o v e r u j e

starostu obce Ing. Stanislava Giraška k podpísaniu kúpnej zmluvy

Hlasovanie:

Za:	5	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	1	<i>Mgr. Cecília Šarišská</i>
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu č. 9: Zásady hospodárenia a nakladania s finančnými prostriedkami

Starosta obce predniesol poslancom potrebu schválenia Zásad hospodárenia a nakladania s finančnými prostriedkami, ktoré obec nemá schválené. V spolupráci s JUDr. Jurčovou, ktorá sleduje novely zákonov boli spracované tieto zásady ako vnútorný predpis riadenia obce.

V rámci diskusie sa poslankyňa Mgr. Šarišská zaujímala o skutočnosť, či sa menili limity nakladania s finančnými prostriedkami, na čo starosta odpovedal, že áno, menila sa výška kompetencií starostu nakladania s finančnými prostriedkami. Po prediskutovaní pristúpili poslanci k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 51/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo

1. r u š í

Uznesenie č. 16/2023/14.02.2023 (Určenie kompetencií starostu obce pre vykonávanie zmien v rozpočte) zo dňa 14. 2. 2023

2. s c h v a ľ u j e

Zásady hospodárenia a nakladania s finančnými prostriedkami obce Rožkovany - vnútorný predpis riadenia obce č. 1/2023

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecilia Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu č. 10: Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce Rožkovany

Starosta predniesol prítomným návrh Zásad hospodárenia nakladania s majetkom obce Rožkovany, ktorý v spolupráci spracovala a pripravila JUDr. Jurčová. Predmetné Zásady hospodárenia nakladania s majetkom obce sú jedným z kľúčových vnútorných predpisov riadenia obce.

V rámci diskusie poslanci nemali doplňujúce otázky a následne pristúpili k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 52/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo

s c h v a ľ u j e

Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce Rožkovany - vnútorný predpis riadenia obce č. 2/2023

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecilia Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

K bodu č. 11: **Žiadosti**

11. 1. Žiadosť DHZ o povolenie užívať Športový areál

Starosta pripomenul poslancom a prítomným Žiadosť DHZ Rožkovany zo dňa 19. 6. 2023 o povolenie používať Športový areál /futbalové ihrisko/ na tréningy a súťaže, ktorou sa zaoberali na 5. zasadnutí OZ dňa 22.06.2023. Žiadosť sa neschvaľovala a iniciované stretnutie starostu s členmi FK Rožkovany a DHZ Rožkovany sa uskutočnilo dňa 29.08.2023. Po rozprave účastníkov jednotlivých zložiek došlo k dohode o užívaní futbalového ihriska v Rožkovanech medzi DHZ Rožkovany a FK Rožkovany a stanovili si podmienky pre užívanie futbalového ihriska.

1. V pondelok, utorok, streda, štvrtok a v piatok DHZ bude mať pre svoju činnosť vyhradenú ½ futbalového ihriska. V prípade iných požiadaviek, tieto budú dohodnuté s Ing. Milošom Čorbom t. č. 0908 137 404.
2. V prípade potreby využitia ihriska pre súťaže DHZ budú termíny dohodnuté podľa potreby medzi DHZ Rožkovany a FK Rožkovany.
3. V prípade vzniknutej škody na trávniku, alebo zariadení ihriska, užívateľ ihriska /ten, kto škodu spôsobil / oznámi škodu FK Rožkovany / kontaktnej osobe – Ing. Miloš Čorba t. č. 0908 137 404. Po oznámení sa určí spôsob odstránenia škody na náklady toho, kto škodu spôsobil.
4. V prípade, že dôjde k sporu medzi DHZ Rožkovany a FK Rožkovany pri užívaní futbalového ihriska, alebo pri riešení škodovej udalosti, je potrebné tieto skutočnosti oznámiť starostovi obce.

V diskusii Mgr. Šarišská vyjadrila názor, že DHZ je zo zákona povinná zložka zriadená v obci a sú v obci potrební rovnako ako aj športovci, ktorí reprezentujú obec. Starosta povedal, že DHZ je nápomocný v obci pri mnohých prácach aj aktivitách, rovnako ako aj športovci, hoci nie všetci sú ochotní pomáhať. Po prediskutovaní pristúpili poslanci k hlasovaniu a bolo prijaté nasledovné:

Uznesenie č. 53/2023/07.09.2023

Obecné zastupiteľstvo

1. r u š í

Uznesenie č. 43/2023/22.06.2023

2. s c h v a ľ u j e

používať Športový areál /futbalové ihrisko/ na tréningy a súťaže pre DHZ Rožkovany

Dôvodová správa:

Určenie pravidiel na využívanie športového areálu/futbalového ihriska pre DHZ Rožkovany.

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecília Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

11. 2. Žiadosť - osadenie plechovej garáže

Starosta predniesol prítomným Žiadosť vlastníkov bytu č. 3 v bytovom dome č. 101 p. Ján a Katarína Ščerboví o súhlas s osadením plechovej garáže bez pevného základu na pozemku KNC p.č. 187/1 v Rožkovanoch. Upresnil, že sa jedná o pozemok medzi bytovými domami č. 101 a 102 na mieste, kde bola pôvodne v minulosti už osadená takáto garáž a potom bola odstránená. Starosta navrhuje poslancom schváliť túto žiadosť, nakoľko žiadatelia sú obci nápomocní v prácach na verejnom priestranstve okolia bytového domu a po osobnej rozprave sa dohodli na spísaní dohody za určitých podmienok užívania pozemku pre prípad uvoľnenia pozemku pre potreby obce.

Po prediskutovaní poslanci pristúpili k hlasovaniu:

Hlasovanie:

Za:	6	<i>Ing. Margaréta Girašková, Ján Girašek Mária Patschová, Ing. Patrik Čorba, Mgr. Cecília Šarišská, Ing. Pavol Poremba</i>
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	3	<i>PhDr. Beáta Kollárová, PhD., Ján Duľa Miloš Sekerák</i>

11. 3. Žiadosť OZ Sokol' - Minčol

Starosta predniesol prítomným Žiadosť Občianskeho združenia SIKOL –MINČOL o poskytnutí finančných prostriedkov na jeho činnosť, konkrétne plánujú zakúpenie a prevádzkovanie ratraka pre potreby úpravy trate na bežecké lyžovanie v katastri obce Kamenica a Kyjov s možnosťou využívania športových činností aj pre občanov obce Rožkovany.

V diskusii sa poslanci dohodli, že túto žiadosť z tohtoročného obecného rozpočtu nepodporia vzhľadom na potrebu dofinancovania finančných nákladov spojených s rekonštrukciou objektu MŠ, avšak do budúcnosti nevyklúčujú možnosť podpory tohto občianskeho združenia.

K bodu č. 12: **Rôzne**

K bodu č. 13: **Interpelácie poslancov a diskusia**

Poslankyňa Mgr. Šarišská sa zaujímala o skutočnosť do akých projektov je obec v súčasnosti zapojená?

Starosta odpovedal, že v súčasnosti hľadáme vhodné riešenia na úsporu energií na prevádzku ČOV, máme vypracovanú štúdiu fotovoltického systému na ČOV Rožkovany.

Realizujeme prípravné stretnutia pre projekt výstavby cyklochodníka pre EUROVELO 11. Pracujeme na vysporiadaní pozemkov pre výstavbu IBV Jeruzalem. Sledujeme zverejňovanie výziev, avšak zhodnocujeme zapájanie sa do projektov z dôvodu dokončenia MŠ.

Mgr. Šarišská odporučila starostovi, aby v rámci aktivácie uchádzačov o zamestnanie sa obec zapojila do projektu cez ÚPSVaR – Podpora udržania pracovných návykov (PUPN). Starosta odpovedal, že obec v týchto dňoch finišuje na podaní žiadosti o zapojenie sa do tohto projektu.

Poslankyňa Ing. Girašková predniesla prítomným, že absolvovala pracovné stretnutie s pani Mgr. Drobňákovou z Regionálneho centra sociálnej ekonomiky v Prešove vo veci možného zriadenia sociálneho podniku v obci. Vyzvala poslancov, že ak by mali nejaké návrhy, resp. zámery, plány bolo by vhodné zvážiť zapojenie sa do takéhoto riešenia uplatnenia dlhodobo nezamestnaných na trhu práce. Možné by bolo aj spojenie viacerých okolitých obcí z dôvodu nízkeho počtu obyvateľov a s tým súvisiaci nízky zisk.

Poslanec Girašek J. sa zaujímal o zriadenie sociálnej komisie. Mgr. Šarišská odpovedala, že oslovila pár ľudí, ale nie je presvedčená o tom, že je práca v sociálnej komisii zmysluplná, nakoľko súčasné zloženie obecného zastupiteľstva nemá záujem o akékoľvek riešenie problémov rómskej menšiny v obci. .

Ing. Čorba upozornil na potrebu riešenia dopravnej situácie v obci osadením retardérov pre neprímerane rýchle jazdenie aut v obci a s tým súvisiace ohrozenie chodcov. Starosta reagoval, že je spracovaná štúdia riešenia dopravnej situácie v obci, avšak čakáme na vhodné výzvy.

K bodu 16: **Záver**

Starosta obce poďakoval poslancom a prítomným za účasť na zasadnutí Obecného zastupiteľstva.

Zapísala: Ing. Janka Novotná

7



Ing. Stanislav Giráček
starosta obce

Overovatelia:

Mgr. Cecília Šarišská

.....

Mária Patschová

.....



O B E C R O Ž K O V A N Y
O B E C N Ý Ú R A D R O Ž K O V A N Y č. 106, 082 71 L I P A N Y

**Zápisnica z otvárania obálok
k voľbe hlavného kontrolóra obce Rožkovany**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Dňa 20.07.2023 t. j. v stanovenom termíne bola na adresu obecného úradu doručená obálka k voľbe hlavného kontrolóra:

Ing. Adrián Harsághy, Malý Šariš 26, 080 01

Dňa 24.07.2023 t. j. v stanovenom termíne bola na adresu obecného úradu doručená obálka k voľbe hlavného kontrolóra:

PhDr. Alena Benian Džačovská, Volgogradská 14, 080 01 Prešov

Dňa 03.08.2023 boli v zasadacej miestnosti obecného úradu za prítomnosti člena Obcej rady otvorené obálky na kontrolu splnenia podmienok uchádzačov. Po vyhodnotení podkladov členovia komisie konštatovali, že:

1. na výkon funkcie hlavného kontrolóra boli v stanovenom termíne doručené 2. prihlášky vyššie uvedených kandidátov,
2. k prihláškam boli doložené všetky požadované náležitosti,
3. na základe splnenia všetkých podmienok, budú kandidáti v zmysle stanovených zásad pozvaní na zasadnutie Obecného zastupiteľstva dňa 07.09.2023 o 18:00 hod. v kultúrno-spoločenskej miestnosti v Rožkovanoch.

Táto zápisnica bude predložená na 6. zasadnutí Obecného zastupiteľstva, ktoré sa uskutoční dňa 07.09.2023.

V Rožkovanoch dňa 03. 08. 2023

Zapísala: Mária Sčisláková

.....

Overil: Ing. Stanislav Girašek

.....

✓

Zápisnica
volebnej komisie o výsledku voľby hlavného kontrolóra obce Rožkovany na obdobie 2023-2029

Termín konania voľby: 7. 9. 2023

Volebná komisia pre Voľby hlavného kontrolóra obce Rožkovany na obdobie 2023-2029 v obci Rožkovany zistila tieto výsledky:

Počet vydaných hlasovacích lístkov..... 6

Počet vrátených hlasovacích lístkov..... 6* oprávil

Počet nevrátených hlasovacích lístkov..... 0

Počet platných hlasovacích lístkov..... 6

Počet neplatných hlasovacích lístkov..... 0

Počet hlasov, ktoré získal kandidát č.1. Benian Džačovská Alena, PhDr. 5

Počet hlasov, ktoré získal kandidát č.2. Harsághy Adrián, Ing. 1

Komisia konštatuje, že kandidát č. 1..... bol/a zvolený/á za hlavného kontrolóra obce Rožkovany na obdobie 2023-2029 nadpolovičnou väčšinou všetkých poslancov OZ obce Rožkovany s počtom hlasov 5

Správnosť údajov potvrdzujú členovia volebnej komisie vlastnoručnými podpismi.

Predseda volebnej komisie

Ján GIRAŇEK

meno a priezvisko

.....
podpis

Členovia volebnej komisie

meno a priezvisko

.....
podpis

Ing. Patrik Čovša

MÁRIA PATJCHDVA

Zapisovateľ volebnej komisie

Ján GIRAŇEK

meno a priezvisko

.....
podpis

Dátum a čas podpísania zápisnice: 7.9.2023 19:23 v

* oprávil Ján GIRAŇEK